

党报热线 962211 关注民生 关注民意

2024年第5期

吸烟区域指示牌与禁烟标志贴在同一面墙上,烟雾报警器下竟然就是烟灰缸?

优

我

困惑 “吸烟”“禁烟”贴在一面墙 烟雾报警器下竟是烟灰缸

“吸烟区”墙上有“请勿吸烟”字样

18日下午2点左右,记者来到苏女士工作所在地,即高新区观东三街的某写字楼。

然而,就在这面贴有“吸烟区”标牌的墙上,还有一个楼层标志,楼层数字下有一排“请勿吸烟”的字样。

一个吸烟,一个禁烟,两个标志在同一面墙上相距不到30厘米,那么在这个区域到底能不能抽烟?

吸烟区域的不合理设置让苏女士与同事们十分苦恼,也想了许多法子来阻隔烟味。

“没有规定写字楼不能吸烟”

为此,他们就此事反复向写字楼的物业公司投诉,但对方却表示,吸烟是个人行为,他们无法约束。



写字楼楼梯间的墙上,同时贴有“吸烟区”和“请勿吸烟”的字样,标志牌下便是插满烟头的烟灰缸

在写字楼的楼梯间设置这样的吸烟区合理吗?记者查询《成都市公共场所控制吸烟条例》(以下简称《条例》)。

因此,写字楼作为公共场所应该采取控烟措施,并禁止室内吸烟。成都市卫生健康委员会相关工作人员告诉记者,按照《条例》规定,写字楼不属于可以在室内吸烟的范围。

写字楼控烟监督到底归谁管?

与物业公司沟通无果后,苏女士便拨打12345投诉。但投诉工单却被高新区消防救

援大队退回,那么写字楼的控烟监督到底归谁管呢?《成都市公共场所控制吸烟条例》明确表示,住建部门负责写字楼、商住楼等物业服务区域内的控制吸烟监督管理工作。

为此,记者拨打成都市住房和城乡建设局物管处电话,相关工作人员回应,针对这种情况物业应该上报上级主管的政府部门。

同时,记者走访了位于锦江区春熙路附近的多家写字楼,其所设置的吸烟区域都是开放而非密闭的。某写字楼前台工作人员表示,50层的大楼中,3楼与17楼有露天平台,因此将其作为吸烟区域。

无烟环境,绿色办公,写字楼并不应该成为控烟的“死角”,记者将持续关注写字楼“控烟”问题。

成都日报锦观新闻记者 文/图

成都高新区生物产业局: 强化制度培训 严防廉政风险

本报讯(成都日报锦观新闻记者 吴怡霏)近日,成都高新区生物产业局从重点领域和关键环节入手,召开内控制度培训会。

培训结合预算绩效管理、经济活动风险评估管理等方面存在的典型问题进行了详细说明,使干部职工对开展日常经济业务活动时规范操作有了更深刻的认识。

此次培训,进一步明晰了流程,讲清了部分工作中可能存在的业务风险,提高了干部职工的风险防范意识与内控责任意识。

下一步,生物局将全面落实各项内部控制制度,不断健全事前防范、事中控制、事后监督的内控机制,切实将内控要求融入各项业务工作全过程、各方面。

新都区桂湖街道: 推动“九院合一” 探索老旧小区连片自治模式

本报讯(成都日报锦观新闻记者 陈泳)原本坑洼的道路平整了,外墙立面统一换了新装,居民在小广场上唱歌跳舞。

这是桂湖街道创新探索的党建引领老旧小区连片自治模式,以桂东三巷单位家属院、破产企业小区、公租房、三瓦院落等9个小区为试点。

在硬件提升的基础上,小区因地制宜增设儿童活动室、养老邻里服务等设施,将闲置空间改造为“快递+商超”服务场景。

据悉,桂湖街道共有居民小区761个,其中老旧小区503个,下一步,街道还将在桂东社区、桂中社区深化推广老旧小区连片自治模式。

古巴强烈抗议 美煽动街头骚乱

古巴外交部18日召见美国驻古巴临时代办杰姆·齐夫,强烈抗议美方通过发布虚假信息和煽动街头骚乱,插手古巴内政。

古巴外交部当天发表声明说,古巴外交部副部长德科西奥正告齐夫,古巴政府坚决反对美国及美驻古使馆对古巴的诽谤性行径和干涉主义政策。

以军密集轰炸 加沙地带北部和南部多地

据巴勒斯坦通讯社19日报道,以色列军队当天密集轰炸加沙地带北部和南部多个地区,造成至少38人死亡。

报道说,以军当天对加沙地带北部加沙城多个地区发动空袭,造成至少22人死亡,大量人员仍被埋在废墟下。

另据加沙地带消息人士告诉新华社记者,以军19日继续对位于加沙城的加沙地带最大医院希法医院进行围攻。

据巴勒斯坦加沙地带卫生部19日发布的数据,以军过去24小时对加沙地带的袭击共造成93人死亡、142人受伤。

金正恩指导 超大型火箭炮射击训练

据朝中社19日报道,朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩18日指导西部地区炮兵部队进行超大型火箭炮射击训练。

朝中社说,这是该国炮兵部队首次以连为单位用这款口径达600毫米的超大型火箭炮进行齐射训练。

报道说,金正恩表示,要把压倒性军事力量作为完全消除武装冲突和战争可能性的力量。

日本央行17年来首次加息: 骑虎难下,底气不足?

有评论称,加息将是一把双刃剑 带来希望也埋下“地雷”



3月19日,一名行人从日本东京的日本银行总部前走过

首先,政府和日本央行将遭受损失,因为较高的利率将提高政府偿债成本,并导致央行持有的主权债务贬值。

其次,私人银行将成为潜在受益者,能够通过更高利率的贷款获得更多利润。

再次,普通家庭喜悦参半。加息可能推动日元走强,将降低进口成本,并帮助家庭降低进口食品和能源的成本。

最后,加息将削弱日本出口商的竞争力和海外收入。借贷成本的上升也可能给许多低利润企业带来挑战。

数量,尤其是长期靠宽松信贷维持的所谓“僵尸企业”。

陈子雷用“回归”“配合”“紧逼”等关键词来形容本次加息对日本经济的意味。

回归在于,本次加息标志着日本央行货币政策从过去一段时间的非传统型政策重新回到传统轨道上来。

紧逼在于,央行的加息决策有种逼迫企业就范的意味,让它们的加薪计划也处于“箭在弦上不得不发”的状态。

乎都已实现,量化宽松也到了该按下停止键的时候。

本次加息前,日本今年“春斗”(劳资双方薪酬谈判)争取到近33年来最大涨幅涨薪。“春斗”促成的大幅涨薪势头,以及今年夏季日本大中小企业普遍加薪的预期,成为日本央行本次加息的主要依据。

但不可否认的是,“本次加息决策也是在日本央行明知经济增长仍有风险的情况下作出的。”陈子雷指出,日本去年第三季度出现经济负增长,去年第四季度GDP增速经修正后由负转正。

全球流动性承压?

值得一提的是,日本央行此前为全球投资者提供大量廉价资金。如今,随着央行货币政策由松转紧,日元资金的借贷成本上升,将对全球资金流动产生影响。

有评论称,所有利用“日元利差交易”买进的资产,不论是美股、美债、新西兰公司债、印度股票、泰国不动产还是英国衍生品商品或南非期货,都要提防资金抽离导致的市场波动。

对此,陈子雷指出,本次加息的确向外界发出“日本央行回归”的信号,将给全球资本市场带来一定风险,也将对日元对美元汇率产生影响。

图文综合新华社、上观新闻客户端

不入狱诉求遭驳回 特朗普前顾问纳瓦罗将开始服刑

美国联邦最高法院18日驳回彼得·纳瓦罗在上诉期间不入狱的诉求,他由此将成为首名因2021年“国会山骚乱”相关行为入狱的前总统唐纳德·特朗普政府高级官员。

纳瓦罗是前白宫国家贸易委员会主任,曾为特朗普顾问。因拒绝配合国会相关委员会对“国会山骚乱”的调查,纳瓦罗被判藐视国会,今年1月25日被华盛顿联邦地区法院判处4个月监禁并处9500美元罚金。

应于美国东部时间本月19日上午11时30分到佛罗里达州迈阿密一所联邦监狱报到并服刑4个月。

纳瓦罗不服判决,提起上诉,同时主张上诉期间保持人身自由。

据新华社